PHYSIQUE ET SECURITE ROUTIERE
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Les distances d’arrêt :
Entre le moment où le conducteur perçoit un obstacle et le moment où il s’arrête, il parcourt une distance DA.
A la perception de l’obstacle, le temps de réaction du conducteur est d’une seconde en moyenne. Pendant le temps de réaction, le véhicule continue de rouler à la même vitesse et parcourt la distance DR.

Au moment où le conducteur appuie sur la pédale de frein, le véhicule ne s’arrête pas instantanément, mais parcourt une distance DF, appelée distance de freinage.
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Energie cinétique :

L'automobiliste n'echappe pas aux lois de la physique. Tout corps en mouvement accumule de l'énergie. En cas de choc, l'énergie cinétique dégagée croît en fonction de la masse du véhicule et de sa vitesse initiale. Ainsi, la force d'impact d'un véhicule lancé à 90 km/h est 9 fois supérieure à celle d'un véhicule lancé à 30 km/h. Car lorsque la vitesse est multipliée par 3, l'énergie cinétique est, elle, multipliée par son carré (9). La gravité des traumatismes occasionnés sur le corps humain s'accroît en conséquence.

Formule mathématique de l’energie cinétique : Ec = 
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Questions :
1- Quelles sont les vitesses maximales autorisées en agglomération, sur route et sur autoroute ?
2- Quelles sont les vitesses maximales autorisées en agglomération, sur route et sur autoroute sur chaussée mouillée ?
3- Quelle est la relation mathématique entre DA, DR et DF ?

4- Quel est en moyenne le temps de réaction ?

5- Convertir 50 km/h en m/s.
6- Calculer la distance parcourue durant le temps de réaction et la comparer à celle du document 2 pour une vitesse de 50 km/h ?

7- En parcourant cette distance, le conducteur a-t-il commencé à freiner ?
8- Citer des phénomènes qui pourraient avoir une incidence sur le temps de réaction.
9- À combien est évaluée la distance de freinage à 50 km/h, par temps sec ?
10- Qu'est-ce qui peut avoir une incidence sur cette distance de freinage ?
11- Calculer la distance d'arrêt, c'est-à-dire la distance totale nécessaire pour immobiliser le véhicule, toujours pour une vitesse de 50 km/h.
12- À l'aide d'un exemple concret, donner un ordre de grandeur de cette distance d'arrêt.
13- Donner la formule mathématique de l’energie cinétique.
14- Calculer l’energie cinétique d’une voiture d’une tonne roulant à 50 km/h. On rappelle que les unités du système internationale sont, les kilogrammes pour la masse et les m/s pour la vitesse.
15- Calculer l’energie cinétique d’une voiture d’une tonne roulant à 100 km/h. On rappelle que les unités du système internationale sont, les kilogrammes pour la masse et les m/s pour la vitesse.
16- Par combien a été multipliée la vitesse ?

17- Par combien a été multipliée l’énergie cinétique ?

18- Que pensez vous de la violence d’un choc subi à 100 km/h par rapport à celle subie lors d’un choc à 50 km/h ?
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